

热 点

A 中国

神舟十八号乘组在轨一个月



从4月26日进入中国空间站至今，神舟十八号乘组已经在轨工作生活满一个月了。三位航天员一边适应太空微重力环境，一边迅速投入在轨各项工作中。在这段时间里，他们开展了多项空间科学实验。

当前，中国空间站内各项空间科学实验正在稳步推进。利用生命生态实验柜开展的空间先进水生保系统关键技术研究实验项目进展顺利。载有4条斑马鱼和金鱼藻的实验组件，随神舟十八号飞船进入空间站后，进行了在轨实验，目前，神舟十八号乘组已成功开展两次水样样品采集和一次鱼食盒更换操作，发现斑马鱼在微重力下表现出腹背颠倒游泳、旋转运动、转圈等定向行为异常现象。

北京时间2024年5月28日18时58分，经过约8.5小时的出舱活动，神舟十八号乘组航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同，在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下，完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务。航天员叶光富、李广苏已安全返回问天实验舱，出舱活动取得圆满成功。航天员叶光富再度漫步太空，航天员李广苏首次执行出舱活动任务。

B 中国·上海

出台“沪九条”
优化调整房地产市场政策

5月27日，上海出台九条新措施以更好满足居民多元化居住需求，包括进一步优化住房限购政策、支持多子女家庭合理住房需求、优化住房信贷政策等。

这份名为《关于优化本市房地产市场平稳健康发展政策措施的通知》的文件明确，在限购政策调整方面，通知明确差异化、分区域调整优化住房限购政策，非沪籍居民购房所需缴纳社保或个税年限“五改三”，即从“连续缴纳满5年及以上”调整为“连续缴纳满3年及以上”；五个新城以及南北转型等重点区域的非沪籍人才购房“三改二”，即从“连续缴纳满3年及以上”调整为“连续缴纳满2年及以上”，中国（上海）自由贸易试验区临港新片区的非沪籍人才购房继



续执行“连续缴纳满1年及以上”规定。

五个新城以及南北转型等重点区域的非沪籍人才扩大至所在区全域；非沪籍单身人士购房区域扩大至外环内二手房。

此外，相关政策口径也进行了调整。如取消离异购房合并计算住房套数规定，对夫妻离异后购房的，不再按离异前家庭计算拥有住房套数；已赠与住房不再计入赠与人拥有住房套数等。

C 印度

婴儿护理中心失火



据新华社，印度警方5月27日说，首都新德里一家近日失火的婴儿护理中心涉嫌违规运营，警方逮捕了这家医疗机构的负责人和一名值班医生。

这家婴儿护理中心5月25日晚发生火灾。德里消防局局长阿图尔·加格说，消防员试图控制火势，但无法进入这座两层建筑营救被困的12名新生儿。火灾导致7名新生儿死亡，获救的5名新生儿因吸入烟雾正在医院接受治疗。

高级警官苏伦德拉·乔杜里告诉记者，这家位于新德里维克维哈尔地区的婴儿护理中心所获运营许可已于3月到期，且建筑设计不符合安全规范，没有应急出口。乔杜里说，婴儿护理中心每间病房的病床数量超过规定的一倍。“依据规定，这家婴儿护理中心每间病房至多只能放5张床，而他们放了超过10张床……因此，我们作出逮捕决定。”

由于建筑设计不符合安全规范、拥挤以及违反安全规定等原因，印度时常发生火灾。这家婴儿护理中心发生火灾同一天，印度西部古吉拉特邦拉杰果德市一座游乐场失火，导致至少28人死亡。监控画面显示，焊接产生的火花落在了一堆纸板上，大火迅速蔓延。

两起火灾发生时，印度北部正经历高温炙烤，局地气温高达50摄氏度。